



Dated- 13-Jan-23

प्रेस विज्ञप्ति

रेलटेल को पुडुचेरी स्मार्ट सिटी के लिए पुडुचेरी सरकार से 170.11 करोड़ रुपये का ठेका मिला है।

इस परियोजना में पुडुचेरी स्मार्ट सिटी क्षेत्र के लिए एकीकृत कमान नियंत्रण केंद्र (आईसीसीसी) और अन्य संबंधित गतिविधियों का कार्यान्वयन शामिल है।

रेल मंत्रालय के तहत मिनी रत्न पीएसयू, रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड को पुडुचेरी स्मार्ट सिटी के लिए एकीकृत कमांड कंट्रोल सेंटर (आईसीसीसी) और अन्य संबंधित गतिविधियों के 5 साल के लिए डिजाइन, विकास, आपूर्ति, स्थापना, परीक्षण, कमीशन और ओ एंड एम के लिए राजस्व और आपदा प्रबंधन विभाग, पुडुचेरी सरकार से कार्य आदेश प्राप्त हुआ है। वर्क ऑर्डर का अनुमानित कुल मूल्य रुपये 170.11 करोड़ (जीएसटी सहित) है। जिसे 10 महीने के समय में पूरा कर लिया जाएगा।

रेलटेल को एक प्रतिस्पर्धी बोली के माध्यम से चुना गया है और यह पुडुचेरी सरकार द्वारा पहला स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट को अवार्ड किया गया है।

आईसीसीसी के अलावा, परियोजना में डेटा सेंटर डिजास्टर रिकवरी (डीसी-डीआर), ऑन स्ट्रीट पार्किंग मैनेजमेंट, इंटेलिजेंट ट्रैफिक मैनेजमेंट सिस्टम, पर्यटकों और आगंतुकों की सुविधा के लिए ऑनलाइन/मोबाइल आधारित प्लेटफॉर्म का निर्माण, सिटी लेवल एप्लिकेशन और स्मार्ट डैशबोर्ड, स्मार्ट कियोस्क, सीसीटीवी के साथ स्मार्ट पोल, वाई-फाई, एयर क्वालिटी मॉनिटरिंग, डिजिटल बिलबोर्ड आदि शामिल हैं।

यह नोट किया गया है कि कई शहर, जहां आईसीसीसी लागू किया गया है, सीसीटीवी कैमरों के माध्यम से सफाई कार्य की निगरानी के कारण ज़्यादा स्वच्छ बन रहे हैं, जिससे कचरा फेंकने, गंदगी फैलाने, सार्वजनिक रूप से पेशाब करने और रात के समय कचरा जलाने आदि के मामलों में कमी आई है। अलावा, इंटेलिजेंट ट्रांजिट मैनेजमेंट सिस्टम ने सेवाओं में सुधार करते हुए अपनी परिचालन लागत को कम करके शहरों को अपनी परिचालन दक्षता में सुधार करने में मदद की है।

स्मार्ट सिटी सेंटर सड़कों पर महिलाओं की बेहतर सुरक्षा, लोगों की पर्यावरण संवेदनशीलता, त्वरित प्रतिक्रिया और आपात स्थितियों और आपदाओं के लिए बेहतर तैयारी सुनिश्चित करने में तकनीकी सहायता भी प्रदान कर रहे हैं।



इस बारे में बात करते हुए रेलटेल के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक श्री संजय कुमार ने कहा कि "भारत सरकार द्वारा शुरू किया गया स्मार्ट सिटीज मिशन (SCM) एक बहुत ही महत्वाकांक्षी कार्यक्रम है, जिसका उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि स्मार्ट समाधानों के उपयोग के माध्यम से लोगों को मूल बुनियादी ढांचे, एक स्वच्छ और टिकाऊ वातावरण, और जीवन की एक अच्छी गुणवत्ता प्राप्त हो।

पुडुचेरी ऑर्डर रेलटेल के लिए इस व्यापार के क्षेत्र में प्रवेश करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है जो हमारी मुख्य क्षमता के करीब है।

रेलटेल के बारे में:

रेलटेल, रेल मंत्रालय के तहत एक "मिनी रत्न (श्रेणी- I)" केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम, देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार बुनियादी ढांचे और आईसीटी समाधान और सेवा प्रदाताओं में से एक है, जिसके पास कई शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों को कवर करने वाला एक अखिल भारतीय ऑप्टिक फाइबर नेटवर्क है। ऑप्टिक फाइबर के 61000+ आरकेएम के एक मजबूत विश्वसनीय नेटवर्क के साथ, रेलटेल के पास दो इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (MeitY) पैनेल वाले टियर III डेटा केंद्र भी हैं। अपने अखिल भारतीय उच्च क्षमता नेटवर्क के साथ, रेलटेल विभिन्न क्षेत्रों में पर समाज को जनार्जित बनाने की दिशा में कार्य कर रहा है और रेलटेल को दूरसंचार क्षेत्र में भारत सरकार के लिए विभिन्न मिशन-मोड परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए कार्य कर रहा है। रेलटेल एमपीएलएस वीपीएन, टेलीप्रेजेंस, लीज्ड लाइन, टॉवर को-लोकेशन, डाटा सेंटर सेवाएं आदि जैसी सेवाओं का एक साथ प्रदान करता है। रेलटेल देश भर के रेलवे स्टेशनों पर सार्वजनिक वाई-फाई प्रदान करके रेलवे स्टेशनों को डिजिटल हब में बदलने के लिए भारतीय रेलवे के साथ काम कर रहा है और रेलटेल के रेलवायर वाई-फाई के साथ 6108+ स्टेशन लाइव हैं।

अधिक जानकारी के लिए:

sucharita@railtelindia.com